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ληνικού Ερυθρού Σταυρού Ερρίκος Ντυνάν 
από το οποίο παραιτήθηκε το 2014. Μαζί 
απέκτησαν μια κόρη και έναν γιο.
Το 2008 διαγνώστηκε με καρκίνο του μα-
στού.

H μάχη με τον καρκίνο
«Είναι εξαιρετικά δύσκολο να σκέφτεσαι ότι 
τα παιδιά σου μπορεί να μεγαλώσουν χωρίς 
εσένα, να σκέφτεσαι ότι μπορεί η μικρή σου 
να μην σε θυμάται καν πώς είσαι, να μην θυ-
μάται τη φωνή σου, να μην θυμάται τη μορφή 
σου, να μη γνωρίσει το χάδι σου», δήλωνε 
η κυρία Γεννηματά, σε συνέντευξή της στον 
Alpha.
«Εμείς ήμασταν πολύ μεγαλύτερες όταν χά-
σαμε τους γονείς μας, είχαμε προλάβει να 
ζήσουμε μαζί τους κι έχουμε έντονες αναμνή-
σεις από εκείνους. Με έπιανε τρόμος όταν 
σκεφτόμουν ότι τα παιδιά μου, που με τόσο 
κόπο και προσπάθεια απέκτησα, θα τα άφη-
να ξαφνικά μόνα τους. Είναι πολύ οδυνηρό», 
είπε πει
«Για αρκετά χρόνια ζούσα με το σκεπτικό ότι 
κάποια στιγμή ο καρκίνος θα χτυπήσει και τη 
δική μου πόρτα. Μετά η καθημερινότητα μας 
ξεπέρασε, αρχίσαμε να ζούμε φυσιολογικά 
και το ξεχάσαμε, το βγάλαμε από τη ζωή μας. 
Αλλά επανήλθε και αφού επανήλθε μάθαμε 
να ζούμε με αυτό. Το Σάββατο το διαπίστωσα, 
τη Δευτέρα χειρουργήθηκα και το επόμενο 
Σάββατο ήμουν σε ένα συνέδριο και μιλούσα 
από το βήμα», συνέχισε η Φώφη Γεννηματά.
Αναφορικά με τον πατέρα της και τον λόγο 
που η ίδια δεν ασχολήθηκε από νωρίς με 
την πολιτική, η πρόεδρος του ΚΙΝ.ΑΛ. 
δήλωσε: «Δεν ήθελα να σκεφτεί ούτε ένας 
Έλληνας ότι θέλω να εκμεταλλευτώ το συ-
ναίσθημά τους για την απώλεια του πατέ-
ρα μου. Και πέρα από το τι θα σκεφτόταν 
ο καθένας και η ίδια δεν μπορούσα να το 
αντιμετωπίσω. Χρειαζόταν ένας χρόνος για 
να αφομοιώσουμε το πένθος. Ήταν ισχυρό 
το σοκ. Στην αρχή δεν μπορούσα ούτε να 

Θ
λίψη στον πολιτικό κόσμο έχει προ-
καλέσει η είδηση του θανάτου της 
Φώφης Γεννηματά σε ηλικία 56 
ετών μετά από μία γενναία μάχη με 

τον καρκίνο.
Η πρόεδρος του ΚΙΝΑΛ πέθανε στις 12:04 το 
μεσημέρι της Δευτέρας στο νοσοκομείο «Ευ-
αγγελισμός».
Μαχήτρια στη ζωή, δυναμική γυναίκα και 
μητέρα, πολιτικός με όραμα, αυτοί οι τρεις 
χαρακτηρισμοί, θα μπορούσαν να «φωτογρα-
φίσουν» τη Φώφη Γεννηματά, που κατάφερε 
να αφήσει ανεξίτηλο το αποτύπωμά της στην 
πολιτική ζωή της χώρας.
Σε όλη την πολιτική της διαδρομή η Φωτεινή 
(Φώφη) Γεννηματά ξεχώρισε για το ήθος, την 
ευγένεια, την αγάπη της για τα κοινά και τις 
κοινωνικές ευαισθησίες της, ενώ αποδείχθη-
κε μαχήτρια σε προσωπικές σκληρές δοκιμα-
σίες, όπως η μάχη που έδινε με τον καρκίνο.
Έχοντας διατελέσει υπουργός στις κυβερνή-
σεις του Ανδρέα Παπανδρέου, του Λουκά 
Παπαδήμου και του Αντώνη Σαμαρά, αλλά 
και φέροντας το βαρύ όνομα του πατέρα της 
Γιώργου Γεννηματά ιδρυτικού μέλους του 
ΠΑΣΟΚ, κατάφερε να ανοίξει δικούς της, νέ-
ους δρόμους στην εγχώρια πολιτική.
Υπήρξε πρόεδρος του Κινήματος Αλλαγής 
από το 2017 και πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ από 
το 2015. Είναι βουλευτής της Β3 Αθηνών 
από το 2015. Επίσης, ήταν επικεφαλής της 
Δημοκρατικής Συμπαράταξης (2015-2019) 
και της Ελιάς - Δημοκρατικής Παράταξης 
(2014-2019).
Επιπλέον, έχει χρηματίσει υπερνομάρχης 
Αθηνών-Πειραιώς (2003-2007), υφυπουρ-
γός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης 
(2009-2010) στην κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ του 
Γιώργου Παπανδρέου, αναπληρώτρια υπουρ-
γός Εσωτερικών (2011-2012) στην κυβέρ-
νηση ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΛΑΟΣ του Λουκά Παπα-
δήμου, καθώς και αναπληρώτρια υπουργός 
Εθνικής Άμυνας (2013-2015), στην κυβέρ-
νηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ του Αντώνη Σα-
μαρά.

Το «βαρύ» όνομα Γεννηματά
Γεννήθηκε στους Αμπελόκηπους της Αθήνας 
το 1964 και ήταν κόρη του Γιώργου Γεννη-
ματά, ιδρυτικού μέλους και υπουργού του 
ΠΑΣΟΚ.
Φοίτησε στα Εκπαιδευτήρια Κωστέα Γείτονα 
και στη συνέχεια σπούδασε πολιτικές επιστή-
μες στο Πανεπιστήμιο Αθηνών απ’ όπου απο-
φοίτησε το 1987, ενώ το 1986, προτού απο-
φοιτήσει από το Πανεπιστήμιο, διορίστηκε 
υπάλληλος στην Εθνική Τράπεζα, από όπου 
συνταξιοδτήθηκε ως τραπεζικός υπάλληλος. 
Η σύνταξη αυτή ‘ηταν σε αναστολή γιατί ως 
σήμερα κατείχε την ιδιότητα της βουλευτή.
Έχει παντρευτεί δύο φορές και έχει τρία παι-
διά. Πρώτος σύζυγος της Φώφης Γεννηματά 
ήταν ο Αλέξανδρος Ντέκας. Παντρεύτηκαν 
όταν η Φώφη ήταν 22 ετών και απέκτησαν 
μαζί μία κόρη. Ο δεύτερος σύζυγός της είναι 
ο Ανδρέας Τσούνης τον οποίο παντρεύτηκε 
το 2003. Ο Α. Τσούνης είναι οδοντίατρος και 
ο οποίος εργαζόταν στο νοσοκομείο του Ελ-
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Έφυγε από τη ζωή τη Δευτέρα η Φώφη Γεννηματά, σε ηλικία 56 ετών, μετά τη 
ραγδαία επιδείνωση που παρουσίασε η υγεία της.

Πέθανε η Φώφη Γεννηματά

σκεφτώ τέτοια πράγματα. Αποφάσισα να 
ασχοληθώ με τα κοινά μετά τη γέννηση του 
πρώτου μου παιδιού. Σκεφτόμουν ότι μια 
μέρα θα με ρωτήσει γιατί μαμά δεν ασχολή-
θηκες; Δεν τα έλεγε καλά ο παππούς;».

«Δεν μπορούσα να φανταστώ 
τη ζωή μου χωρίς παιδιά»
Η Φώφη Γεννηματά έκανε μία πολύ προσω-
πική εξομολόγηση και για τις προσπάθειες 
που έκανε έτσι ώστε να γίνει μητέρα, απο-
καλύπτοντας ότι οι γιατροί της έδιναν πολύ 
λίγες πιθανότητες, ώστε να καταφέρει να 
αποκτήσει τα παιδιά της.
«Δεν μπορούσα να φανταστώ τη ζωή μου 
χωρίς παιδιά. Υπάρχουν γυναίκες που δεν 
θέλουν και το σέβομαι. Εγώ δεν είμαι έτσι. 
Ήμουν μόλις 22 ετών όταν μου το είπαν. Δεν 
έγινε εύκολα. Προσπαθούσα δέκα χρόνια να 
μείνω έγκυος. Με πολλές αποτυχίες και ανα-
ποδιές. Αλλά πάντα στη ζωή αυτό που μετράει 
είναι το αποτέλεσμα. Σήμερα έχω τρία παιδιά 
και χαίρομαι που ήρθαν έτσι τα πράγματα. 
Δυστυχώς οι γονείς μου δεν πρόλαβαν να τα 
γνωρίσουν. Έφυγαν και με αυτόν τον καημό», 
είχε πει στην τηλεοπτική συνέντευξη.

Πολιτική σταδιοδρομία

Βουλή των Ελλήνων
Το 2000, εξελέγη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 
με το ΠΑΣΟΚ και μετέπειτα γραμματέας του 
Προεδρείου της Βουλής. Παρέμεινε στο αξί-
ωμα έως τις 31 Δεκεμβρίου 2002, όπου και 
ανέλαβε Υπερνομάρχης.
Στις εκλογές του Μαΐου του 2012, εξελέγη 
Βουλευτής Επικρατείας με το ΠΑΣΟΚ. Παρέ-
μεινε έως τις 19 Μαΐου 2012.
Στις εκλογές του Ιανουαρίου του 2015, εξελέ-
γη Βουλευτής Β΄ Αθηνών, θέση στην οποία 
παραμένει και σήμερα. Στις εκλογές του Σε-
πτεμβρίου του 2015, επανεξελέγη στη Β’ 
Αθηνών.
Στις εκλογές του 2019, επανεξελέγη Βουλευ-
τής, στην περιφέρεια Β3’ Νότιου Τομέα Αθη-
νών με το Κίνημα Αλλαγής.

Υπερνομάρχης Αθηνών-Πειραιώς
Το 2002 εξελέγη Υπερνομάρχης Αθηνών - 
Πειραιώς, θέση στην οποία επανεξελέγη το 
2006. Την περίοδο 2003-07 διετέλεσε πρόε-
δρος της Ένωσης Νομαρχιακών Αυτοδιοική-
σεων Ελλάδος.
Το 2007 παραιτήθηκε από την θέση της προ-
έδρου της Υπερνομαρχίας, για να θέσει υπο-
ψηφιότητα ως βουλευτής του ΠΑΣΟΚ στις 
επερχόμενες βουλευτικές εκλογές. Ωστόσο, 
με απόφαση του Αρείου Πάγου που εξέτα-
σε τη νομιμότητα της υποψηφιότητάς της, 
η Γεννηματά αποκλείστηκε από την εκλογι-
κή διαδικασία λόγω κωλύματος, καθώς δεν 
μπορούσε να συμμετάσχει στις εκλογές κατά 
την προβλεπόμενη διάρκεια της θητείας της.

Κυβερνητικές θέσεις
Μετά τις εκλογές του 2009, επιλέχθηκε από 
τον τότε νεοεκλεγέντα πρωθυπουργό, Γιώργο 
Παπανδρέου, για τη θέση της Υφυπουργού 


